

НАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 16-й

№ 192 (3166)

ВТОРНИК, 26 сентября 1967 г.

Цена 2 коп.

ДО
ЮБИЛЕЯ
СТРАНЫ
42
ДНЯ!

ПРАЗДНИК ПОКОРИТЕЛЕЙ

АНГАРЫ БРАТСКАЯ ГЭС — ПОДВИГ НАШЕГО НАРОДА

БРАТСК. В воскресенье строители, энергетики, все трудящиеся Братска торжественно отметили ввод в промышленную эксплуатацию крупнейшей в мире Братской ГЭС.

Разделить эту радость с хозяевами братского гиганта приехали член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. П. Кириленко, представители предприятий, проектных и научных организаций Москвы, Ленинграда, Иркутска и других городов.

На крутом левом берегу Ангары, близ сооруженной гидроузла, собрались тысячи строителей и энергетиков, лесохимиков и металлургов города, труженников сельского хозяйства Братского района. Совсем рядом с этим взволнованным людским морем, в машинном зале, ровно бьется сердце гидроэлектростанции — 18 гидроагрегатов общей мощностью в 4 миллиона 100 тысяч киловатт.

В сопровождении руководителей Братскгэсстроя и гидроэлектростанции, городских и областных партийных и советских организаций почетные гости входят в здание ГЭС. Разрешается алая ленточка у входа в машинный зал. Гремят аплодисменты Торжественный пуск состоялся!

Митинг, посвященный знаменательному событию, открыл член ЦК КПСС, первый секретарь Иркутского обкома партии С. П. Щетинин.

От имени ЦК КПСС и Советского правительства с выдающейся трудовой победой строителей и эксплуатационников Братской ГЭС поздравил тепло встреченный собравшимися член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. П. Кириленко. Он оглашает Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении Братской ГЭС имени 50-летия Великого Октября и сообщает, что в честь выдающегося подвига советских людей на Ангаре ЦК КПСС принял решение соорудить в Братске памятный обелиск.

Закладка обелиска состоялась здесь же, у праздничной трибуны.

А. П. Кириленко зачитывает приветствие ЦК КПСС и Совета Министров СССР строителям, монтажникам, эксплуатационникам, всем участникам сооружения Братской гидроэлектростанции имени 50-летия Великого Октября. Участники митинга отвечают на приветствие партии и правительства горячими рукоплесканиями.

На трибуне — начальник Братскгэсстроя Герой Социалистического Труда И. И. Наймушин.

От имени 50-тысячного коллектива Братскгэсстроя он заверяет партию и правительство, что строители с честью справятся с новыми задачами, возложенными на них в этой пятилетке: сооружением Усть-Илимской ГЭС, второй очереди лесопромышленного комплекса и алюминиевого завода, расширением Коршунского горнообогатительного комбината.

В заключение по поручению строителей И. И. Наймушин вручает символический ключ от Братской ГЭС директору гидроэлектростанции К. А. Князеву.

Горячую искреннюю признательность партии и правительству за заботу и внимание к стройке на Ангаре, ее коллективу выразили в своих выступлениях Герои Социалистического Труда — бригадир комплексной бригады строителей мад гидроузла В. И. Ревтов и бетонщица В. А. Дробышева.

Секретарь ЦК ВЛКСМ А. Х. Везиров оглашает приветствие ЦК комсомола коллективу всесоюзной ударной комсомольской стройки. По поручению ЦК ВЛКСМ он вручает Братской городской комсомольской организации памятное красное знамя ЦК ВЛКСМ.

Участники митинга с большим воодушевлением приняли приветственное письмо ЦК КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

(ТАСС).



КОНФЕРЕНЦИЯ ПО СВАРКЕ

НА НЕФТЕХИМИЧЕСКОМ КОМБИНАТЕ стало доброй традицией проводить научно-технические конференции по наиболее актуальным вопросам связи науки с производством. В свое время проводились конференции по проблемам эксплуатации оборудования высокого давления, водородной коррозии и антикоррозийной защиты оборудования и ряду других.

На днях в актовом зале ЛОУТ собрались инженеры-сварщики, научные сотрудники исследовательских институтов Иркутска, Свердловска, Улан-Удэ, специалисты с родственных предприятий нефтяников из Северодвинска, Салавата, Волгограда. Здесь проходила вторая общетехническая конференция по сварке. Главная тема обсуждения — прогрессивные методы сварки и резки при изготовлении и ремонте нефтехимического оборудования.

Ангарчанам есть чем похвалиться — вот уже несколько лет нефтехимический комбинат — одно из передовых предприятий Сибири по оснащению сварочной техникой и применению прогрессивных способов сварки и резки. Уровень механизации сварочных работ на ремонтно-механическом заводе составляет 72 процента. Здесь создана и успешно работает лаборатория сварки по внедрению новых технологических процессов. Освоены и

внедрены аргоно-дуговая сварка нержавеющей сталей и цветных металлов, сварка в углекислом газе, плазменная и кислородно-флюсовая резка и др. Четыре года назад на первой такой конференции по сварке было рекомендовано построить на комбинате ацетиленовую наполнительную станцию. Сейчас она успешно работает и дала возможность изменить на баллоны свыше 450 переносных газогенераторов. О достижениях ангарчан на конференции подробно остановился главный сварщик комбината В. Г. Дмитриев.

Повысить качество сварки! — под таким девизом проходила вся конференция. Этим основной мыслью были пронизаны доклады и сообщения ее участников. Ангарчанин начальник лаборатории сварки В. М. Безубишев рассказал о методах повышения сварочных работ при ремонте установок и трубопроводов. О контроле ультразвуком сварных соединений валов и сварных соединений при изготовлении и ремонте сделали интересные сообщения ангарчане — сотрудники лаборатории дефектоскопии В. Г. Маскальцов и В. М. Васильев. Кандидат технических наук из Волгограда Ю. Рубенчик выступил с докладом о прогрессивных методах при сварке двухслойных сталей на заводе нефтяного и химического оборудования им. Петрова.

Конференция приняла рекомендацию по дальнейшему совершенствованию сварочного производства, внедрению новых методов, повышению культуры производства и качества сварочных работ.

Б. ВИСЛИН.

ШЕФАМИ ДОВОЛЬНЫ

С самого начала нынешней уборочной страды работает в колхозе имени Чапаева Боханского района группа работников газового завода Ангарского нефтехимического комбината. Шефы трудятся на различных участках колхозного производства. Недавно этот колхоз одним из первых выполнил плановую продажу хлеба государству и сейчас продает зерно сверх нормы. В этом успехе, как отметил председатель колхоза В. М. Полоненко, есть и немалая доля ангарских инженеров.

Ф. ВОЛОДИН.

УСПЕХ БРИГАДЫ

Свыше ста квартир в новых домах Ангарска любозно отделаны за последние месяцы руками бригады отделочников, которой руководит В. В. Григорьев. Ежемесячно коллектив перевыполняет производственную программу на 150—160 процентов.

Недавно экономисты подсчитали сумму сверхплановых процентов бригады. Итог получился неплохой — коллектив отделочников, из месяца в месяц перевыполняя задания, работает уже в счет 1969 года.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

«Берегите землю как мать!» — с таким напутствием обратились в призывникам Советской Армии из Калмыкии соратник легендарного Оки Геролованова бывший разведчик шестой чонгарской дивизии Э. А. Кулинов. На прощание, которые проходили в воскресенье на стадионе в столице Калмыкии, выступил также участник Великой Отечественной войны, комсомолец Элисты.

Шахтеры Карагадинского угольного бассейна выполнили юбилейные обязательства по сверхплановой добыче угля. Дополнительно к заданию выдано 433 тысячи тонн угля.

Сбор винограда начался в Алзаевской долине Грузии. Первым приступил к нему Хирский совхоз. В бригаде С. Зедзелиашвили сезон открылся весьма обильно. По старинному обычаю молодые сборщики украсили венками из гроздьев и листьев винограда лучшего мастера лозы, чтобы в будущем году каждое растение принесло не меньше плодов, чем весит главный герой праздника. В этой роли выступил Герой Социалистического Труда Э. Чучуашидзе. Заметим, что вес «князя Шахра», как его здесь называют, превышает — 120 килограммов.

Рыболовецкий сейнер, сошедший со стывельки Благовещенской судостроительной фабрики, отправлен во Владивосток для испытания в промысловых условиях. При создании этого сейнера конструкторы уловили пожелания многих рыболовецких хозяйств Дальнего Востока. Он может вытаскивать на борт 25 тонн рыбы в два-три раза больше возможной вместимости судов такого типа. Его малая осадка позволяет подходить к самому берегу, отдавая узел мелким приемным бакам. Это первый в стране сейнер, оснащенный оборудованием для всех способов лова рыбы.

ВОЙНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Президент Джонсон заявил, что правительство США намерено продолжать войну в Юго-Восточной Азии, несмотря на голоса протеста внутри страны. Выступая в Белом доме, он сказал, что война, которую США ведут во Вьетнаме, стоит той цены, которую «мы не можем заплатить».

Сенатор Ф. Чей полвека критике это заявление президента Джонсона.

Бомбардировки Северного Вьетнама являются бесчеловечными, жестокими и должны быть прекращены, заявила известная американская диссидент Джон Апдайк в письме, направленном в газету «Нью-Йорк таймс».

К этому следует добавить общее от

ражение в связи с чудовищной растрацией материальных ресурсов и ростом стоимости жизни, продолжает он. Апдайк выступил за достижение мира во Вьетнаме путем переговоров с участием представителей Национального фронта освобождения Южного Вьетнама.

Сотни южновьетнамских студентов вышли на улицы Сайгона, протестуя против фальсифицированных Соединенными Штатами выборов в Южном Вьетнаме. Студенты скандировали лозунги «Прекратить бомбардировки», «Вьетнамский народ требует прекращения незаконной войны», «Вывести иностранные войска с территории Вьетнама».

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

ЛЮДИ
ПЛАМЕННЫХ
ЛЕТ

СОЛДАТ РЕВОЛЮЦИИ



СКВОЗЬ восток врагов солдат с фронта пробивались в Петроград, охваченный пламенем революции. Был среди них и крестьянский сын рядовой Георгий Шалагин, уже как следует разбираться с оружием в руках. Только опоздали они в Питер — большевики уже «успели» взять власть в свои руки.

— Вот что, солдаты, здесь мы свое дело сделали, — сказали им в Солете, — однако не в ядом ведь Петрограде надо брать власть в свои руки. Вот и поезжайте к себе домой да беритесь там как следует за дело.

Так Георгий Шалагин на исходе семнадцатого года вернулся в свой уездный город Котельнич. Искать работы долго не пришлось — у революции была уйма перешенных задач. Одна из самых острых и сложных — продовольственная проблема. И Шалагин получает мандат уполномоченного особой продовольственной комиссии.

Теперь уже не вспомнить, сколько дорог исколесил артиловозка уполномоченного, в скольких деревнях под ненавидящими взглядами кулаков горячим словом он воевал за хлеб для бойцов революции. Сколько раз только счастье отводило стаю бандитского обреза. А потом долгие недели беспмятства в тыпике и возвращение в строй, вопреки предсказаниям махнувших на него рукой врачей.

И снова беспощадная борьба за каждый пуд хлеба, пока не пришлось сдать мандат и получить испытанную трехлинейку: враги сжимали кольцо вокруг молодой Республики Советов. Только теперь, вернувшись на фронт, он уже был помощником комиссара 63-го кавалерийского полка 1-й Конной Армии.

Два года не оставлял седла буденновский комиссар. Польский фронт, жестокие атаки на древних чумацких шляхах под тысячуестый клич: «Дашь Крым!» и последняя точка,

что поставила Первая конная над «черным бароном» у самого спящего моря — все пришлось пережить. А потом добавив к этому бесконечные барханы и свист басмаческих пуль и мечту об одном-единственном глотке воды под беспощадным солнцем Средней Азии.

Но и войне приходит конец. И тогда для коммуниста с 1918 года Георгий Шалагинова начинается новая битва, начинается невиданное в истории сражение за построение социализма. И он снова, как и положено коммунисту, на переднем рубеже этой борьбы.

Председатель исполкома в отвлеченно кулакском районе области, секретарь райкома партии, слушатель комвуза и снова партийная работа и неожиданный перевод в органы юстиции. Тот самый случай, когда не спрашивают, хочешь или нет, а говорят «надо», и коммунист, подчиняясь закону железной партийной дисциплины, снова учится, чтобы с честью выполнить поручение партии, доверие своих товарищей.

Но та гражданская была для буденнова не последней войной. Снова сигнал тревоги позвал его защищать Родину. От Днепра до Граца прошла с победными боями 20-я гвардейская дивизия, оставив на память о мужестве и верности присяге Георгию Агафоновичу Шалагинову медаль «За отвагу».

А потом, после победы, — Ангарск и нелегкая работа юриста, и цестнадцатый лет партийного секретарства, и счастливая вера в то, что и ты оставил свой след на земле, внес и свою толику труда в труд революции, в труд народа, создавшего и защищающего свою первую в мире державу социализма.

М. МИХАЙЛОВ.

На снимке: Георгий Агафонович Шалагин.

Фото И. Амосова.

НИ ОДИН строящийся дом или школа, магазин или детское учреждение не может обйтись без труда электромонтажников. Они делают электропроводку, прокладывают телефонную связь, радиофицируют квартиры.

И среди бригад ангарского управления треста Химэлектромонтаж бригада Александра Ковальчука стоит на правом фланге, как одна из самых передовых. Из месяца в месяц она выполняет производственные задания на 130—150 процентов. Бригада Ковальчука досрочно завершила план первого года пятилетки и, взяв повышенные социалистические обязательства в честь 50-летия Октября, успешно справляется с ними.

ВСЮДУ ИХ ТРУД

План второго квартала, например, бригада выполняла за два месяца. Коллектив решил закончить предвыборный квартал таким показателем, чтобы они дали право на первое место. Уже 12 лет работает в ангарском управлении Ковальчук. Пришел сюда не имея своего представления о будущей специальности, но зато желание быстрее овладеть профессией было огромное. Александр нелого задерживался в учениках. Помогли ему и опытные мастера, да и сам постарался быстрее получить рабочий разряд. На этом не остановился, вечерами учился на курсах повышения квалификации. И вот уже несколько лет возглавляет бригаду.

Кроме основного состава, в бригаде постоянно работают практиканты из профтехучилища. Здесь они окружены вниманием, сам бригадир и его люди охотно передают им свои знания и опыт. Незаменимыми помощниками бригадира являются Николай Заболотный и Николай Польшгалов. Заболотный работает здесь более 10 лет и имеет диплом техника, а Николай Польшгалов учится на третьем курсе техникума. Сейчас бригада Ковальчука работает в 13-м микрорайоне, где готовит к сдаче дом № 11 и закладывает провода на доме № 13. А на очереди новые объекты, ведь строительство в Ангарске не затихает. С. ГРИГОРЬЕВ.

ВЕСТИ из ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ ПО ОКТЯБРЬСКОЙ ТЕМАТИКЕ

Политинформаторы и агитаторы цеха № 8 завода полужокования ведут в сменах беседы, посвященные 50-летию Советской власти.

За основу при разработке и подготовке бесед взяты Тезисы Центрального Комитета КПСС. Только в этом месяце проведены беседы «Октябрь шагает по планете», о дружбе народов Советского Союза, «К свету, к знаниям», (о тяге к знаниям рабочих нашей страны), о развитии Иркутской области за 50 лет Советской власти. С этими беседами выступили гг. Затонских, Денисламов, Трухан и другие.

В конце сентября в цехе с лекцией «Заветы Ленина воплощаются в жизнь» (об электрификации нашей страны) выступил главный энергетик нефтехимического комбината г. Карпель.

А. ТЕРЛЕЦКАЯ, член цехового партбюро.

ОТЧИТЫВАЛИСЬ КОММУНИСТЫ

Целеустремленно прошло отчетно-выборное собрание на Ангарском холодильнике. Ход собрания зафиксирован в отчете секретаря парторганизации т. Антонова был содержательным, насыщенным интересными фактами из жизни коммунистов предприятия, критическими замечаниями в их адрес. Оттого и собрание прошло интересно.

Ангарский холодильник — одно из лучших предприятий нашего города. Коллектив владеет передовым красным знаменем горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся. Но коммунисты больше гордились не о достигнутых успехах, а о нерешенном на предприятии. В выступле-

ниях коммунистов гг. Артамоновой, Слетов, Панова и других прозвучала забота о том, что на предприятии желает много лучше воспитательная работа, агитационно-пропагандистская.

Коммунист т. Яценюк, председатель группы содействия народному контролю, рассказал о работе народных контролеров, о том, что группа оказывает большую помощь партийной организации и администрации.

Собрание приняло развернутое постановление. Оно направлено на выполнение юбилейных обязательств, на улучшение воспитательной работы, на доведение до каждого трудящегося Тезисов ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции».

Избран новый состав партийного бюро. Секретарем парторганизации вновь избран т. Антонов Д. К.

ПОДПИСКА — ОРГАНИЗОВАННО

Организованно идет подписка на газеты и журналы на керамическом заводе. В августе на партбюро утвержден совет по распространению печати. В цехах вывешена наглядная агитация, выданы подписные листы, каталоги, проведена агитационная работа.

Можно уже сказать о результатах: подписка превысила прошлогоднюю. Рабочие и служащие выписали разные издания. Особенный спрос на «Правду», «Экономическую газету», «Восточно-Сибирскую правду», «Комсомольскую правду», «Знамя коммунизма».

Хорошо идет подписка в цехах, в заводоуправлении, среди комсомольцев. Начальник планового отдела завода Хайдутова выписала за валичный расчет газет и журналов на 34 рубля, старший инженер-конструктор Глушков — на 30 рублей, на большие суммы подписались и другие товарищи.

Наибольшее число экземпляров газет и журналов подписали распространители Любовь Процко, Галина Шарова и Лидия Машкова.

Подписка продолжается,

Е. ГАВРИЛОВ, внештатный корреспондент.

Сегодня на пусковых: МАСЛА УСПЕХ в слаженности

На производстве масел нефтеперерабатывающего завода горячая пора — стадия подготовки к сдаче под пусконаладочные работы.

Недельные графики, по которым работают сейчас здесь, обеспечивают темпы, но досрочные срывы нет-нет и ставят под угрозу сдачу объектов. Так, на установке 210 — вакуумная перегонка гидрогенизата — эксплуатационники приступили к обкатке насосного и технологического оборудования. Сдерживают работы на этой установке монтажники мастерского участка Ю. Устюгова из АМУ-2, которые сейчас заканчивают вальцовку труб печи.

Большой объем предстоит выполнить Сибтеплоизоляция по изоляции технологических колонн и технологических трубопроводов. От представителей бригады подпольского завода (бригады М. Горюжанкина) эксплуатационники ждут сдачи под обкатку колонны № 1, пока это сдерживает обкатку оборудования по полной технологической схеме. Тревогу вызывает темпы СМУ-5 (старший прораб В. Лоркин) на сдаче под монтаж лотков центрального конденсатопровода.

На установке 44/3 — вторичная разгонка масла — че-

рез несколько дней закончатся изоляционные работы, она будет представляться рабочей пусковой комиссией. Этого не скажешь о самой большой установке комплекса — установке депарафинизации масел. Здесь уже испытаны все технологические трубопроводы. Ведет и ведется обкатка четырех компрессоров установки, ревизия оборудования. Со следующей неделей начнется обкатка насосов первого блока, который готовят к сдаче под пусконаладку в начале октября. Но эти сроки ставят под сомнение изоляционники, которым предстоит большой объем по первому и второму блоку, всего около 900 кубометров. Это накладывает на них большую ответственность за четкую организацию работ. Прежде всего им необходимо уделить количество рабочих, занятых на комплексе.

Оставшийся небольшой объем электромонтажных работ, как заверил главный инженер участка МСУ-76 И Шерман, будет завершен в срок, хотя есть свои трудности. До сих пор не решен вопрос с поставкой арматуры наружного освещения и ее замены по другому профилю, нет также привадов для прокладки наружного освещения.

Застарелая беда на комплексе — укомплектованность обслуживающим персоналом. Сейчас штаты установки укомплектованы только наполовину.

Пуск-установки Г-24 — гудроочистки масел — намечен в четвертый квартал, а работы здесь непочтатый край. Медленно вводят в строй электромонтажники низковольтные и высоковольтные распределительные устройства, а объем большой. Только для ввода РУ-6 квт надо провести 1200 метров кабеля. Кабель есть, нет земляных механизмов.

— Нагрузка большая, — говорит т. Шерман, — обеспеченные из рук вон плохо. До сих пор у нас нет проекта на связь между высоковольтными ячейками.

По вине УКСа комбината задерживается поставка фитингов из легированных сталей, которые изготавливают на ремонтно-механическом заводе.

Времени осталось мало. Только повседневный контроль и слаженность между всеми звеньями строительно-монтажных организаций может гарантировать выполнение взятых обязательств в срок. Много зависит и от штатов комплекса, которым надо усилить требовательность к исполнению недельных графиков.

А. ГОРДИЕНКО, оператор НПЗ.

**РАБОЧАЯ
НЕДЕЛЯ —
5 ДНЕЙ**

ВКЛАД Во всенародный ПОДАРОК

АНГАРСК вместе со всей страной готовится достойно встретить славный Октябрьский юбилей. Стоит подумать и о том, как лучше встретить праздник нам, работникам культуры. Праздник поистине всенародный. И отметить его следовало бы подлинно массовыми мероприятиями, с участием всех культурных сил города и многочисленной армии ангарской художественной самодеятельности.

Думается, учитывая большой размах в Ангарске самодеятельного искусства, стоило бы провести в преддверии юбилея декаду народного творчества, посвященную 50-летию Советской власти. Провести празднично, торжественно, с широкой рекламой, чтобы лучшие достижения артистов-любителей стали достоянием всех горожан.

Ангарская художественная самодеятельность имеет в своем составе коллективы и исполнителей, которые завоевали творческими успехами право выступать на московских сценах, являются лауреатами Всесоюзного, Всероссийского, зональных смотров. Меж тем широкая публика с ними не знакома. На одной из сессий горсовета депутаты говорили, что, к примеру, агитбригада «Фильтр» выступала в Москве, а в Ангарске ее мало кто видел. Между тем, обзорные агитбригады «Мой Ангарск» было показано в Ангарске более 30 раз (для самодеятельного коллектива цифра весьма внушительная). О чем это говорит? О том, что концерты и спектакли плохо планируются, плохо рекламируются и организовываются. И смотря на их в большинстве случаев штатные посетители Дворца культуры, заведателю дворцовых вечеров (а тех заседаглас не так-то уж и много). Они выучили, должно быть, программу того же «Фильтра» наизусть, а для широкого зрителя она остается загадкой.

Я уверен, что многие ангарчане даже не подозревают о существовании в городе народного театра. Еще не найдены пути привлечения их в качестве зрителей на любительские спектакли. Выступления театра проходят при переполненном зале, но я боюсь, что это все же не заведателю-интузиасты. Мне показали человека, который смотрел спектакль народного театра «Обуховке нужны чудики» 10 раз(!). Его любовь к искусству похвальна, но предпочтительнее, чтобы место одного заняли десять зрителей. Народный театр хочет и должен играть не только для любителей-фанатиков, но для народа, для всех трудящихся, для рабочих коллективов. Хочется, чтобы зрителями театра были все ангарчане, чтобы они участвовали в тех больших, серьезных разговорах, задевавших острые про-

блемы нашей жизни, которые ведут со сцены с помощью драматургов наши артисты-любители.

В журнале «Театральная жизнь» как-то была опубликована информация: бюро ГК КПСС города Таганрога приняло постановление об обязательном включении в планы первичных партийных организаций ежемесячных коллективных выходов в театр. Посещение и обсуждение спектаклей планируется наряду со всеми остальными важными разделами деятельности партийной организации. Театр используется как лучшее воспитательное, идеологическое оружие. Не стоит ли Ангарску перенять опыт Таганрога?

Думается, такое мероприятие, как декада народного творчества, с широким показом лучших самодеятельных коллективов и исполнителей, явилось бы хорошей пропагандой искусства, привлечением новых сил в любительские коллективы и новых зрителей на самодеятельные спектакли и концерты. Это было бы эффективное воспитательное мероприятие. Это был бы вклад творческих работников города и артистов-любителей во всенародный подарок Октябрю.

ВО ВРЕМЯ смотров и конкурсов нам очень мешает творческая конкуренция между клубами, желание каждого встать ступенькой выше. И клубные работники, руководители самодеятельности в это время больше думают о том, как занять место выше, а не о том, как лучше показать программу зрителям, как увеличить коэффициент ее полезного действия. Это одна из причин того, что, как правило, не удаются массовые мероприятия, сводные концерты, связанные с участием культурпросветителей разных ведомств, декада народного творчества, не связанная конкурсами и местами, исключает все эти моменты. Здесь налицо благоприятные возможности для объединения творческих усилий.

Обычно посетители одних клубов мало знают, что делается в других. Неплохо устроить бы праздничную эстафету, во время которой, к примеру, нефтяники выступили бы в «Энергетике», энергетники — в «Октябре» и т. д. Неплохо, если бы каждый коллектив рассказывал о своей деятельности. Своеобразной эстрадной палочкой в этой кавалькаде мог бы служить большой альбом, в который каждый Дворец культуры, клуб вкладывал бы фотографии, программы, афиши. Все вместе это составило

бы летопись культурной жизни нашего города. И пусть этот альбом явится одним из первых экспонатов созданного в Ангарске городского музея.

Возглавить все эти предпраздничные мероприятия мог бы городской художественный совет.

Есть и еще вещи, которые нас тревожат. В связи с переходом предприятий на пятидневку нам хотелось бы больше показывать наши творческие коллективы трудящимся. Между тем Дворец культуры нефтяников загружен демонстрацией кинофильмов Народный театр, скажем, мог бы показывать свои спектакли 4—5 раз в месяц. Мы мечтаем о постоянном дне в неделю для спектаклей народного театра (допустим, каждую среду). Но пока это не удается осуществить. Администрация Дворца культуры в погоне за кинопафосом вынуждена резко ограничивать число других мероприятий. А план по кино все равно не выполняется. Расположенный в окружении кинотеатров, демонстрирующих фильмы первым экраном, Дворец не справляется с плановым заданием. Это похоже на белку в колесе. Думается, что наше общее дело от этого только страдает. Некогда в газете «Знамя коммунизма» была опубликована корреспонденция «Дворец культуры нужен городу», в которой дебатировались все эти вопросы. Но все остается по-прежнему.

Всем представителям ангарской творческой интеллигенции нужно думать об улучшении эстетического воспитания молодежи. Проблем много: эстетическое воспитание в школе, в семье, наглядная агитация, художественные выставки, пропаганда музыки, эстетика производства и т. д., и т. п. Однажды Дворец культуры нефтяников сделал попытку провести конференцию по эстетическому воспитанию трудящихся с обсуждением всего круга этих вопросов. Попытка оказалась не весьма удачной: народу на конференции было немного. Может быть, стоит подумать о проведении такой конференции в городском масштабе с привлечением всех причастных к этому делу лиц.

Вот о чем думается в преддверии нашего большого праздника. Хочется встретить его достойно. У нас есть время, силы и возможности для того, чтобы внести свою лепту во всенародный праздничный подарок. Воссоединим же наши усилия.

Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ,
художественный руководитель Дворца культуры нефтяников.

«Необходимо коренным образом улучшить бытовое обслуживание населения, в том числе фабрик и мастерских химической чистки одежды, укрепить этот участок сферы обслуживания индустриальными кадрами».
(Отчетный доклад ЦК XXIII съезду КПСС).

А ЧТО ЖЕ сделали в этом направлении в нашем городе?

Служба химической чистки и крашения одежды существует в Ангарске сравнительно недавно. Это небольшой цех, или, как его называют, филиал Иркутского производственного объединения «Сибирячка». Коллектив цеха тоже небольшой — 44 человека, в их число входят и люди, работающие на приемных пунктах.

В Ангарске пока что пять приемных пунктов химчистки. Они расположены прямо в кварталах, вблизи от места жительства горожан. Это очень удобно, так как в любой час дня хозяйка может сдать свои вещи в химическую чистку, не затратив на это много времени. Ну а если понадобится кому-нибудь срочно почистить костюм или платье, то к его услугам приемный пункт в Майске. Здесь можно сдать вещи по срочному заказу и получить их чистыми и отремонтированными ровно через 36 часов. Такую оперативность цеху созда-

вают клиенты цеха химчистки. Есть и такие вопросы, в которых не может разобраться ни начальник цеха, ни его коллектив.

Правда, надо оговориться. Новый начальник цеха Н. И. Борисов работает всего лишь третий месяц. Ему действительно трудно на первых порах распутать тот клубок, который запутал его предшественник А. А. Быковский. Как могло случиться, что Быковский до сих пор не несет никакой ответственности за расхищенные при нем дорогостоящие вещи? Почему до сих пор в стороне диспетчерская служба цеха «Сибирячка»? До сих пор не налажен должный контроль за выполнением сроков заказов, не проверяется работа приемных пунктов, где часто нарушается трудовая дисциплина. Премиицы уходят в рабочее время по личным делам, закрывая приемные пункты и вывешивая на двери лжеобъявления «Ушла сдавать деньги». Такие нарушения не один раз были у премиицы Равневой и Комаровой.

ТЕМНЫЕ ПЯТНА ХИМЧИСТКИ

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

ет бригадно-поточный метод. Ни одна хозяйка в домашних условиях не выполнит эту работу так быстро.

Да и только ли в этом преимущество цеха химчистки? Ведь, отдавая вещи в химчистку, хозяйка освобождается от малопродуктивной домашней работы, более целесообразно используют свободное время для отдыха, для учебы, для семьи.

Так ли идеальна служба химчистки в нашем городе, как это кажется? И счастливы ли ангарчане, пользуясь ее услугами?

Посудите сами. Я приведу несколько примеров из жизни в редакции людей, которые потеряли всякую надежду на то, чтобы им вернули их вещи.

«29 мая я сдала в покраску белую нейлоновую рубашку, — пишет М. А. Шилова. — С тех пор прошло 3 месяца. Получу ли рубашку обратно — не знаю. В другой раз обойду за сотни километров от этой цех. Такого безответственного отношения к работе, как здесь, я не встречала за всю свою долгую жизнь».

Аналогичный случай произошел с заказчицей К. Г. Андреевой. Она сдала в покраску брюки в приемный пункт № 2 в 80-м квартале. Два месяца не могла Андреева получить из химчистки брюки. И только начальник цеха Н. И. Борисов вмешался в это дело сам, он нашел эти брюки в приемном пункте № 2. Премиица Попова не отправила их в цех химчистки, и они пролежали на окне ровно 2 месяца.

Мастера цеха испортили дамскую цыгэйскую шубу стоимостью в 280 рублей.

Примеров порчи дорогостоящих вещей цехом химчистки можно привести очень много. И не только эти бедня испытыва-

ют с такой трудовой дисциплиной, конечно, не может быть и речи о хорошей и слаженной работе. Отсюда и невыполнение государственного плана. Только за 8 месяцев нынешнего года цех дал убыток на 4 тысячи рублей.

Это одна сторона дела цеха. Но нельзя не говорить и о другом, о трудностях, которые испытывает коллектив. Тем более, что в цехе есть настоящие труженики, которые честно и добросовестно относятся к своему делу и глубоко переживают плохую славу о их производстве.

Сейчас в работе коллектива заметны правильные линии. Но цеху необходима практическая помощь со стороны обществественности города.

Цех не имеет ни одного складского помещения для хранения химикатов. Такой основной химикат, как перхлорэтилен, они вынуждены хранить на улице, в то время как он при температуре — 22 градуса теряет свои качества. Еще при пуске цеха решался вопрос об отоплении, но так и не решен. Люди мерзнут в зимних условиях и часто болеют. В летние дождливые дни перекрытые здания протекают. В помещении сырость, и это опять-таки приводит к порче вещей.

Из-за того, что не обмурован паровой котел, цех несет большие убытки от сжигания угля. И последняя беда филиала «Сибирячка». Цех испытывает большую нужду в квалифицированных специалистах, в мастерах по крашению одежды. В нашем городе таких специалистов нет. Можно было бы пригласить, конечно, из других городов, но филиал не имеет жилого фонда.

Без устранения всех этих производственных недостатков наладить работу цеха будет очень трудно.
И. НИКОЛАЕВА.



На снимке: три бандуристок — Валентина Пархоменко, Элеонора Мироник и Юлия Гамова. В их концертной программе — десятки народных песен, произведений советских композиторов и классиков, Фотохроника ТАСС.

СТРАНА МОЯ

17 сентября в Миассе — крупном промышленном центре Челябинской области, открылась первая в СССР Всесоюзная художественная выставка пейзажа «Страна моя». Она подготовлена по инициативе местного фотоклуба при Дворце культуры автозаводцев и журнала «Советское фото».

На выставку поступила работа из ста городов. Это 1200 фотографий 346 авторов. Вниманию жюри представлено творчество 18 фотолюбителей стран, фотомастеров ТАСС и АПН, любителей и профессионалов. Для экспозиции с участием общественности отобрано 355 лучших работ 167 авторов из 51 города.

После Миасса выставку предполагается показать в Челябинске, Свердловске и Новосибирске.

Природа и преобразующий ее советский человек — главная тема выставки, посвященной 50-летию Советской власти.

Михаил ЛАПТЕВ, (АПН).

ДРУГ ГОРЬКОГО—АНДРЕЕВА

ПОД ТАКИМ названием вышел недавно документальный фильм, посвященный выдающейся русской актрисе, близкому другу Максима Горького — Марии Федоровне Андреевой. Ее яркая личность привлекает не только кинематографистов. Недавно издательство политической литературы выпустило в свет книгу писателя Александра Гитанова «Большая судьба», рассказывающую о жизни и деятельности Андреевой.

«Природа щедро наделила ее своими дарями», — говорится в краткой аннотации к книге А. Гитанова. — «Мим, талантливый, красочный, благородством души человек». Большая судьба была у М. Ф. Андреевой. Пламенная революционерка — большевичка, выдающаяся актриса, тонкий дипломат, умелый политический организатор, крупный хозяйственник и деятель культуры, незаурядный литератор — она всегда и всюду находилась «на переднем крае», неизменно проявляя лучшие, боевые качества своей богатой натуры».

Ленин тепло и дружески относился к Марии Федоровне Андреевой. Свою сужбу с партией Ленина Мария Федоровна связала еще в 1904 году, когда была вытеснена Московского Художественного театра. Талант актрисы был равен таланту лучших мастеров МХАТа. Но, вступив в партию большевиков, Андреева полностью посвятила себя революционной деятельности: лишь изредка возвращалась к сценической работе.

Автор показывает Андрееву в кругу Максима Горького, женой которого она стала в 1904 году. В эти годы его талант получал новый взлет. Он стал автором «Матери». Андреева многое сделала для того, чтобы это произведение было создано Горьким... Интересно проследить дружеские отношения Андреевой с Владимиром Ильичем Лениным. В книгу включены некоторые письма Ильича, адресованные Андреевой. «Ленин... Свято читал Мария Федоровна Андреева это имя, всегда и во всем служившее ей путеводной звездой. Вся жизнь она шла по пути, указанному этим человеком, верно храня его заветы. Именно он, Ленин, называл ее товарищ Феноченка, как бы предугадывая ее большую судьбу», — пишет в заключении книги автор.

А. ТАЛАНОВ. БОЛЬШАЯ СУДЬБА. Издательство политической литературы, 1967, цена 24 коп.

НОВЫЕ СТИХИ ТАЧАНКА

Эх, тачанка, гривы, что зная,
эх, тачанка, один пулемет!
Мы другого пути не знаем —
только степь да копыта вразлет.
Пылью плещется ветер сзади,
ропоту вздрагивает от пыли.
Словно из-за угла выйдешь,
в цель попал ты за день,
пулемет — человеческий пуляк!
И с копыта, будто шишки спелые,
падают, падают,
падают белые,
эх, тачанка, да не кибишка —
падают белые да под копыта!
Частые покосы, русская степь —
эх, да под колесами хруст костей.
Верною нудью осыпи
будет пир — шипит и шипит,
падают, падают,
падают белые,
эх, да под колесами старый мир!
Раненым, измученным
копей — не держи!
История закучивает
ви-ражи...
Буденову на чуб, да береги
глаза:
от скорости от аводой пробьет
слеза!
Время
сколками в лидо? — не трусь:
гремя,
грянушкой помчалась Русь!
Справа ли,
слева ли,
слези — пусть
вражьи костями усеян путь,
только бы пробиться—никог нет! —
туда, где за кордонами горит
рассвет.
Посвяду запалявших народные
пожары,
Россия, больше скорости!
Россия — жару
Россия, больше ярости! Копей в лет
А пулемет — слышишь? Бьет! Бьет!
Игорь ГОЛУБЕВ.

Что • где • когда

ВЕЧЕР ВЕТЕРАНОВ

Более 150 пенсионеров — участников революции, Великой Отечественной войны и их семьи собрались на очередной вечер отдыха, организованный советом клуба ветеранов труда и революции в Дворце культуры «Энергетик». Прочтанный доклад о международном положении, выступления участников художественной самодеятельности клуба ветеранов — такого была программа вечера.

Участники художественной самодеятельности клуба не впервые выступают перед ветеранами труда и революции. А к 50-летию Советской власти они усиленно готовят новую программу, посвященную Октябрю. Е. ПОЛЯКОВА, рабкор.

ХУДОЖНИКИ ГОТОВЯТСЯ

30 художников — любителей работает на нефтехимическом комбинате. Их деятельностью руководит художественный совет под председательством А. Бузмака, инженера отдела НОТ. Художники осуществляют ряд мероприятий по подготовке к юбилею Октября. Объявлена выставка работ художников-любителей. Сейчас на рассмотрении художественного совета поступают первые экспонаты будущей выставки.

Л. ЛЕНСКАЯ. НА СТЫКЕ СЕЗОНОВ

НАЧАЛСЯ ВТОРОЙ ЭТАП

Читателям нашей газеты, наверное, уже известно, что 24 хоккеиста «Ермака» выехали в Барнаул на учебно-тренировочный сбор. К середине октября необходимо уже нанять 19 человек, которые будут внесены в заявочный лист для участия в первенстве СССР по третьей группе.

Команда тренируется 6 раз в неделю по 3 часа на льду в прекрасном Дворце спорта. С собой тщательно подготовлены и привезены такие моменты, как вход в зону соперника, игра в численном большинстве, в общем, все то, что плохо получалось в прошлом сезоне.

Наша команда знакома болельщикам Барнаула по прошлому сезону, когда она выступала в соревнованиях на приз открытия Дворца спорта и заняла третье место.

Местная федерация хоккея направила повестки с 15 сентября победный приз, в котором предполагается выступление команды нашей группы — «Металлург» (Серов), «Мотор» (Барнаул), «Автомобилист» (Алма-Ата), «Олимпия» (Кирово-Чепецк).

ВТОРАЯ ВСТРЕЧА «ЕРМАКА»

Состоялась вторая товарищеская встреча хоккеистов «Ермака» с хоккеистами «Металлурга» (Серов). Напомним, что уральцы заняли в прошлом сезоне седьмое место в турнирной таблице, а «Ермак» — шестое.

В этой встрече победу одержал «Ермак» со счетом 6:1 (2:0, 2:2, 2:2). Шайбы забросили: Немжинский, Пулиц, Мухомов (2), Колосов, Белан.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЕТ: Ангарский нефтехимический комбинат — электромонтеры, слесари, токари, газосварщики, операторы, грузчики.

Одиноком предоставляется благоустроенное общежитие. Обращаться по адресу: Ангарск, нефтехимический комбинат (остановка трамвая «Управление»).



РАДОСТЬ И ОГОРЧЕНИЕ ОДНОЙ МИНУТЫ

Встреча с «Океаном» поначалу развертывалась вполне благополучно. Уже на 11-й минуте на табло вспыхнула единичка после того, как Сергеев эффектно головой послал мяч в сетку ворот гостей. Через 17 минут сильнейшим ударом, метров с двадцати пяти, в верхний угол ворот Оглоблин увеличивает счет.

Но этого ползачка хватало ненадолго. Все чаще моряки захватывают центр поля и выножат из штрафной площадки своих нападающих. Один за другим на ворота «Старта» опускаются мячи, пробитые с угловых, и чувствуются, что защита ангарских с трудом противостоит натиску гостей. И на 35-й минуте следует логическое завершение этого штурма — после штрафного удара мяч, описав дугу, мимо ранувшегося к ближайшей штанге Подворова врывается в сетку ворот «Старта».

Во втором тайме хозяева поля трижды имели реальную возможность овладеть воротами своих соперников, но так и не смогли достичь цели. И тут произошло неожиданное — сильный удар из глубины поля застал Подворова врасплох, и гости сравняли счет.

Ангарицы пытаются активизировать свою игру, но это им плохо удается. Наконец наступает полная драматизма последняя минута матча. Вратарь гостей не смог удержать мяч после сильного удара Савича, и он оказался в сетке ворот. Стадион ликует. Однако радость эта оказалась преждевременной. Грубая ошибка Сахарова, провозившегося в мячом на линии штрафной по-



шадки, позволяет гостям перехват и т. е. переводит, и... счет становится 3:1. И сразу же раздается финальный свисток. Ничья вместо победы.

Интересно, что из пяти мячей, пропущенных Подворовым в двух последних матчах, четыре были забиты совершенно одинаково, примерно с места центрального защитника. Создается впечатление, что в условиях при электрическом освещении мяч при таком ударе не виден вратарю. Иначе как объяснить, что Подворовым были взяты труднейшие мячи и пропущены именно эти четыре.

А в общем впечатлении от матча не на много лучше, чем от игры с «Рыбками» и киселевским «Шахтером». Под колесо сезона высокий темп, который навязывает молодежи, уже явно не под силу ветеранам «Старта». И как следствие, потеря взаимосвязи, неточность передач, проигрыш в единоборстве за мяч, неточность завершения ударов.

Сегодня на нашем стадионе последняя игра команды класса «Б». Ангарский «Старт» принимает «Ангарца». М. ЕФИМОВ.

ХРОНИКА ФУТБОЛА

Результаты игр за 22 сентября: СКА — «Прогресс» — 0:0, «Селенга» — «Шахтер» (П) — 2:1, «Ангара» — «Авьягарла» — 2:0, «Старт» — «Обьан» — 3:3, «Пурей» — «Рыбак» — 1:1, «Локомотив» — «Иртыш» — 2:0, «Шахтер» (К) — «Нефтяник» — 2:1, «Металлург» — «Цementник» — 2:1, «Амур» — «Торпедо» — данные нет.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 22 СЕНТЯБРЯ:

1. СКА	30	14	14	2	34-16	42
2. Шахтер (К)	30	15	10	5	31-18	40
3. Ангара	30	14	10	6	33-20	38
4. Селенга	30	13	9	8	39-25	35
5. Цементаик	30	13	8	9	32-23	34
6. Локомотив	30	13	8	9	31-22	34
7. Металлург	30	11	10	7	29-22	34
8. Шахтер (П)	30	12	9	6	35-26	33
9. Рыбак	30	13	7	10	32-25	33
10. Океан	30	11	9	10	37-33	31
11. Иртыш	30	12	5	12	27-35	29
12. Старт	30	10	8	12	29-29	28
13. Нефтяник	30	10	7	13	31-32	27
14. Амур	29	9	8	12	30-33	26
15. Авьягарла	30	7	8	15	18-27	22
16. Торпедо	29	5	11	13	18-42	21
17. Пурей	30	5	6	19	24-51	16
18. Прогресс	30	3	9	18	10-41	15

ТВЗ

26 сентября, ВТОРНИК
10.30 — «Память сердца». Художественный фильм.
19.00 — Только информация.
19.45 — Для старших школьников «Искусство и современник».
20.05 — Кинохроника
20.15 — Телевизионная панорама.
20.30 — Музыкальная минутка.
20.35 — Рассказывают фотографии.
20.50 — «Память сердца». Художественный фильм.
22.30 — Телевизионный фестиваль технических фильмов. «Стандарт — это хорошо».
22.40 — С телеграфной ленты ТАСС.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.



«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Это безумный, безумный, безумный, безумный мир (2 серия). 10, 13, 16, 19, 22, 23. Зал «Бокс» — Королева Шан-тайлера (заста 20 лет не допускаются). 15, 17, 19, 21.
«МНР» — Тени над Нотр-Дам (2-я серия). 9-30, 11-35, 13-40, 15-45, 17-50, 19-55, 22.
«ПОБЕДА» — Гае третий круг? 10, 11-40, 13-30, 15, 16-40, 18-30, 20, 21-40.
«ПНОНЕР» — Киносборник. 10, 11, 12. Фантомас разбухивался (2-я серия). 12-50, 14-40, 16-30, 18-20, 20-40, 22.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Гайдуки. 19, 21.
ДК «НЕФТЯНИК» — Зоя. 13, 15, 17, 19, 21.
«АНГАРА» — Дикая мед. 17, 18-45, 20-30.
КЛУБ ПОС. КИРОВО — Фантомас (1-я серия). 19, 21.

наш адрес

Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж.
Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, отделов партийной жизни, культуры и быта и секретариата — 2-21-37.



ДВА ВЕКА... Фото А. Хамзина.